

本区开展“清理家庭小药箱”活动

■记者 郑潇萌

本报讯 10月17日至23日是第十三届“清理家庭小药箱”宣传周。10月20日上午,区市场监管局在上海华氏余天成大药房许昌路门店设立集中宣传点,围绕“清理家庭小药箱,共创健康新生活”为主题宣传安全合理用药常识,发放宣传资料和宣传品800余份,接受90多

人次咨询。

活动中,居民参与热情高涨,气氛热烈。区市场监管局工作人员开展药品现场快检,指导市民定期清理家庭储备药品,正确处理废弃药品。有的市民立即返回家中,把过期失效的药品带到了活动现场,投入回收箱。现场还开展了免费测量血压、药师健康咨询等便民服务。

为了让更多市民树立药品安全

意识、养成定期清理家庭小药箱的习惯。区市场监管局分别在本区各居委会、建筑工地、工厂、学校、机关、商务办公楼宇等场所设立宣传点,营造科学用药、安全用药的社会氛围。

据区市场监管局相关负责人介绍,区内所有零售药店都已在店堂内安放了“不合格药品回收箱”,方便居民处理废弃药品,工作人员将定期统计回收情况,并统一销毁。



近日,上海会聪医疗科技中心、上海市慈善基金会杨浦区分会、上海新视界中兴眼科医院三方签署合作协议。由上海会聪医疗科技中心向上海市慈善基金会杨浦区分会捐赠人民币50万元,成立新视界眼防专项基金,该基金主要用于为一部分养老机构的困难老人开展青光眼、白内障手术。图为签约当天,医务人员来到杨浦区爱光养老院,为这里的老人检查视力。

■记者 张维维 摄

分享创业经验 激发创业激情

(上接第1版)此次路演挑选了当前创业热点的青年创业项目,如互联网金融、互联网APP数据软件等。

“这次活动有上世纪90年代下岗创业的老一代创业人,也有90后的创业大学生,老中青三代如何能够碰撞出‘火花’、碰撞出商机是创业者们自己的事情,政府不光要在政策上进行扶持,更要探索帮创模式,引导创业者在创业路上走得更好、走得更远。”街道相关负责人表示,“大众创业、万众创新”,结合杨浦区打造科创中心重要承载区这一机遇,帮助更多

创业者在社区这一“接地气”的平台上走向创业成功之路。

“回家日”让创业者不忘初心

“生意要做,‘家’也一定要回!”主办方以为创业者生意比较忙,可能会有不少人因此请假,但挑选的57家企业的“老板”中除两人因故请假外悉数到场,有的还特地从外地飞回。

“回家日”主题活动是由创业者自主管理,从主持到策划,从产品到商务对接,都充分发挥了创业者的集体智慧和人脉优势。其中互动环节中的“人脉风暴”就是由传统的商务洽谈创新而来,通过游戏,加强了创业者之间的互动与交流,缩短了创业者

者与导师、创业者与政府之间的距离,在展示创业者的智慧与能力的同时,得到推广自己公司品牌的机会。

“不忘初心,感受到创业的激情”,这就是开展“回家日”活动的初衷。青年创业者韩琛说:“有这样一个平台把创业者聚在一起,相互交流鼓励,感觉自己不是一个人在奋斗,周边还有好多志同道合的朋友,遇到问题还有前辈、导师可以请教。”

据悉,江浦路街道将在继续做好特色工作的同时,加大对落户江浦的创业者的扶持,区人社局也会在政策扶持、资金投入上加大对青年创业、社区载体的扶持力度。 ■记者 毛海萍

“发现双创之星”走进上海

(上接第1版)科技创业企业中心等相关领导现场介绍了多项进一步推进“双创”工作的政策措施,包括将孵化器评定权和科技成果处置权交还市场、创新创业人才落户上海等政策。互动交流环节,发改委、工信部、团中央、市团委、科技部、市科委、人社部、银监会、工商总局、市工商局、税务总局、市税务局的领导与上海儒竞电子科技有限公司雷淮刚、上海合乎网健康科技有限公司王福林等创客代表轮番登场,面对面交流、现场剖析创业过程中热点、难点问题,为广大创客答疑解惑,夯

实创业信心。

除了上午的主题互动,当天下午在上海科技馆举办了“发现双创之星”走进上海之“创客说”主题分享会,为获得“最具投资价值”、“最具大众人气”、“最具创业精神”等奖项的上海数十家创业企业颁奖。

据悉,为充分落实中央精神,更好地推进大众创业、万众创新在全国蓬勃开展,在发展改革委、教育部、科技部、工业和信息化部、财政部、人力资源和社会保障部、商务部、税务总局、工商总局、新闻出版广电总局、发展研究中心、银监会、证监会、国家网信办、团中央15个中央部委的联合指导下,中国政府网、中国网络电视

台联合发起了“发现双创之星”主题系列活动,由“众创空间”主题互动活动和“创客说”大型主题分享活动组成。该系列活动是国务院政府职能转变中首次以活动的形式做政策解读,通过“讲述双创好故事,展现中国好创意”为中国创客搭建思想交流的平台、创意诞生的襁褓、匠人技能的舞台、梦想实现的工场。5个月来,活动从北京开始,已走过天津、安徽、山东、江苏、上海等六个省市。以后还将通过线上线下结合的方式,在全国创客比较集中的区域每月举办一场主题活动,推动“双创”热潮,营造良好的创业、创新生态环境,激发亿万群众的创造活力。 ■记者 毛海萍

杨浦区少先队队长学校成立

■记者 郑潇萌

本报讯 10月23日,2015年杨浦区少先队队长学校开学典礼在区少年宫举行,来自全区各小学的队长学校学员、各校少先队大队辅导员100余人参加。

据悉,区少先队队长学校由区少工委主办,通过多元化的主修课程、开放式的选修课程、互动型的实践体验及“博雅网”线上探宝活动等,提高队员干部的服务能力、活动能力、组织能力及管理能力,进一步推动杨浦少先队工作的全面发展。

市商务委举行驻沪领馆答谢会

■记者 郑潇萌 见习记者 喻海霞

本报讯 近日,由市商务委主办、杨浦区承办的2015年度上海市商务委驻沪领馆答谢会在国际时尚中心举行。德国、法国、西班牙、比利时、俄罗斯、澳大利亚、新西兰、加拿大、瑞典、瑞士、丹麦、奥地利、巴西等近40家驻沪领馆负责人应邀出席。

会议通报了各国驻沪领馆与上海各方在经贸投资领域交流与合作的情况,并部署了下一步工作的主要思路和举措。会后,各驻沪领馆的总领事、商务领事参观了东码头滨江空间、大连路总部研发集聚区、同济大学、环同济知识经济圈、复旦大学、大学路、创智天地、湾谷科技园等。

“市民身边的好医生”选拔启动

■记者 毛信慧

本报讯 近日,区卫计委启动第三届“市民身边的好医生——上海市十佳家庭医生”杨浦区选拔活动,旨在通过打擂台的方式,评选出优秀家庭医生候选人,树立行业典型,展示职业风采,记录平凡中的坚守,弘扬扎根基层的奉献精神。

家庭医生制度是深化医改、完善社区卫生服务模式的重要举措。目

前,杨浦区11个社区已全面开展家庭医生制度建设,为前移卫生服务关口、建立有序的诊疗秩序、合理控制医疗费用,更好维护居民健康奠定了基础。

活动中,长白社区卫生服务中心茅俭波、五角场社区卫生服务中心张晓芒、大桥社区卫生服务中心郑羽翔等家庭医生分别从完善医患沟通机制、提升家庭医生服务理念、加强信息化建设的角度,分享在实践中当好居民“健康守门人”的具体做法。

上海牌手表:中国制造的手表



杨树浦是新中国手表工业的肇始之地。解放前的上海,在琳琅满目的商店橱窗里,摆的都是来自瑞士、德国、英国的钟表,没有一只是中国制造。上世纪50年代,新中国开始发展手表工业,试制自己的手表。

1958年4月,我国第一家手表厂——上海手表厂在榆林路200号建成。同年7月,开始销售A581型上海牌机械手表。试销当天,100只手表就被抢购一空,试销单位上海第三百货商店为买不到手表的顾客办理登记预售,一个上午登记人数就超过1000人。据统计,当年共生产A581型手表13600只,结束了中国只能修表不能造表的历史。

在那个年代,圆头白面的上海牌手表是身份和地位的象征,人们以戴上海牌手表为荣。在上海牌手表发展的鼎盛时代,每四个戴手表的中国人中就有一个戴上海牌。

在国家领导人的工作和生活中,上海牌手表也占有一席之地。1962年2月,上海手表厂研制出A623a型机械日历手表。不久,适逢周恩来总理来沪,得知这个好消息后他很欣喜,表示要买一块上海牌手表。最终,周恩来从厂方送来的十几款手表中,选中了A623a型机械日历手表,按照市场价购买了一块佩戴。这块手表跟随周总理几乎走遍了祖国的大江南北,游历了亚非拉各国,直至周总理去世。

如今,这块伴随周总理走完人生路程的上海牌手表,珍藏在中国人民革命军事博物馆里。区档案馆也收藏并展出了一块同款的上海牌手表。

